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RADA GMINY 

   ROGOWO 

Protokół Nr XXIV/2026 

z XXIV sesji Rady Gminy Rogowo 

data posiedzenia: 26.05.2026 r. 

miejsce posiedzenia: sala Gminnego Domu Kultury w Rogowie przy ul. Kościelnej 4a 

godzina otwarcia i zamknięcia: 1000 do 1112 

 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

4. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji uchwał. 

5. Zapytania radnych do informacji, o której mowa w pkt 4. 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego o pracy Rady Gminy w okresie międzysesyjnym, obejmujące 

sprawozdania Przewodniczących o pracy Komisji. 

7. Przedstawienie przez Wójta Gminy Rogowo Raportu o stanie Gminy Rogowo za 2025 r. 

8. Podjęcie uchwały nr XXIV/182/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie 

przekazania pisma wg właściwości. 

9. Podjęcie uchwały nr XXIV/183/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. o zmianie uchwały 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2026 – 2036. 

10. Podjęcie uchwały nr XXIV/184/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. o zmianie uchwały 

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok. 

11. Podjęcie uchwały nr XXIV/185/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na sprzedaż nieruchomości. 

12. Podjęcie uchwały nr XXIV/186/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie ustalenia 

dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Rogowo. 

13. Wolne głosy i wnioski. 

14. Zakończenie. 

Wykaz głosowań 

1. Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z XXIII sesji w wersji wyłożonej do wglądu. 

(2026-05-26 10:03:23) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 2 ), nieobecni: 1 

ZA - 12 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Julita Marciniak; Kazimierz Rychlewski; Renata Szymaniak; 

Artur Szymański; Robert Wódczak; 

PRZECIW - 0 WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

2. Głosowanie nad wnioskiem w sprawie odczytywania uchwał w wersji skróconej.  

(2026-05-26 10:57:33) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 
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Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Julita Marciniak; Aleksander Pechman; Kazimierz Rychlewski; 

Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak; 

PRZECIW - 0 WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

3. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXIV/182/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja  

2026 r. w sprawie przekazania pisma wg właściwości. (2026-05-26 10:58:24) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 12 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 3 

ZA - 12 - Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; Roman 

Hanczewski; Szymon Kasprzak; Julita Marciniak; Aleksander Pechman; Kazimierz Rychlewski; Renata 

Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak; 

PRZECIW - 0 WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

4. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXIV/183/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja  

2026 r. o zmianie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata  

2026 – 2036. (2026-05-26 10:59:44) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Julita Marciniak; Aleksander Pechman; Kazimierz Rychlewski; 

Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak; 

PRZECIW - 0 WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

5. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXIV/184/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja  

2026 r. o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok. 

(2026-05-26 11:00:36) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Julita Marciniak; Aleksander Pechman; Kazimierz Rychlewski; 

Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak; 

PRZECIW - 0 WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

6. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXIV/185/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja  

2026 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. (2026-05-26 11:01:26) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 

ZA - 13 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Julita Marciniak; Aleksander Pechman; Kazimierz Rychlewski; 

Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak; 

PRZECIW - 0 WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 

7. Głosowanie nad przyjęciem uchwały nr XXIV/186/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 

r. w sprawie ustalenia dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia  

w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie Gminy Rogowo. 

(2026-05-26 11:11:13) 

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła) 

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2 
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ZA - 13 - Leszek Bugajny; Stanisław Ciesielski; Wojciech Czerwiński; Stefan Fedejko; Edyta Golczyk; 

Roman Hanczewski; Szymon Kasprzak; Julita Marciniak; Aleksander Pechman; Kazimierz Rychlewski; 

Renata Szymaniak; Artur Szymański; Robert Wódczak; 

PRZECIW - 0 WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 - 
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Przebieg sesji 
 

W sesji na 15 radnych udział wzięło 13 /Wg załączonej listy obecności/ 

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy – Robert Wódczak 

Protokolant – Anna Łukaszewska 

 

Spoza Rady w sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy – Tomasz Michalczak 

Zastępca Wójta – Marcin Nitka 

Sekretarz Gminy – Paulina Zawadzka - Bauza 

Skarbnik Gminy – Wioletta Nowakowska  

Dyrektor Gminnego Domu Kultury w Rogowie – Anna Jarecka 

Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Rogowie – Alina Rogowa 

Kierownik Samorządowej Administracji Placówek Kulturalno – Oświatowych w Rogowie – Daria Warda 

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rogowie – Mariola Kuchcińska 

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Nieruchomościami i Ochrony Środowiska – Mateusz 

Ciemnoczołowski 

Kierownik Oczyszczalni Ścieków w Rogowie – Łukasz Pilaczyński 

Dyrektor Gminnego Przedszkola w Rogowie – Beata Kabacińska 

Adwokat – Karolina Wilamowska 

oraz sołtysi: Jacek Lis, Zdzisława Wekwert. 

  

Ad.1. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Robert Wódczak, który powitał radnych, Wójta Gminy 

Tomasza Michalczaka, Zastępcę Wójta Marcina Nitkę, Sekretarz Gminy Paulinę Zawadzką-Bauzę, Skarbnik 

Gminy Wiolettę Nowakowską, mecenas Gminy Karolinę Wilamowską. Następnie powitał dyrektorów  

i kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy, sołtysów sołectw Gminy Rogowo. 

Na zakończenie Przewodniczący powitał śledzących obrady sesji za pośrednictwem transmisji online. 

Kontynuując prowadzący obrady stwierdził, że w sesji na 15 radnych udział bierze 13 i jest ona władna  

do podejmowania uchwał. 

 

Ad.2. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad XXIV sesji Rady Gminy Rogowo został 

opublikowany w Systemie Rada oraz na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Rogowo,  

o czym radni zostali poinformowani drogą elektroniczną. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. 

Radni nie zgłaszali propozycji zmian porządku obrad. 

 

Ad. 3. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z XXIII sesji Rady Gminy Rogowo został wyłożony 

do wglądu radnych przed sesją, a także opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy 

Rogowo. Kontynuując zwrócił się do radnych z zapytaniem czy czytać protokół, czy przyjmują  

w wersji wyłożonej do wglądu. Radni wyrazili zgodę, aby protokołu nie czytać i jednogłośnie przyjęli  

w wersji wyłożonej do wglądu /13 za/. 

 

Ad.4. 

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji 

uchwał. 

Wójt Gminy poinformował, że: 

- 21 kwietnia 2026 r. na zaproszenie Stowarzyszenia Wspierania Osób Niepełnosprawnych Pałuki 

uczestniczył wraz z parlamentarzystkami w spotkaniu, na którym omawiano tematykę osób  

z niepełnosprawnościami, w tym ich codzienne funkcjonowanie w społeczeństwie; 

- 22 kwietnia 2026 r. brał udział w komisji architektoniczno-urbanistycznej, na której omawiano plan ogólny 

gminy; 
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- 27 kwietnia 2026 r. uczestniczył w walnym zebraniu Forum Samorządowego Pałuki; 

- tego samego dnia uczestniczył także w zebraniu wiejskim w Rogowie; 

- 29 kwietnia 2026 r. brał udział w konferencji inauguracyjnej programu Zielona Fala energetycznie lokalni, 

organizowanym przez Energa Operator w Brześciu Kujawskim; 

- 30 kwietnia 2026 r. w zastępstwie Pan Marcin Nitka brał udział w uroczystościach związanych z świętem 

Konstytucji 3 maja; 

- 4 maja 2026 r. brał udział w uroczystym wręczeniu umów grantowych w siedzibie lokalnej grupy działania 

Pałuki Wspólna Sprawa; 

- 5 maja 2026 r. uczestniczył z właścicielami działek rekreacyjnych w spotkaniu dotyczącym budowy sieci 

wodociągowej; 

- 7 i 8 maja 2026 r. brał udział w targach Enea Oświetlenie w Międzyzdrojach; 

- 8 maja 2026 r. w zastępstwie Pan Marcin Nitka uczestniczył w obchodach Dnia Bibliotekarza oraz gali 

Czytelnika Roku organizowanej w Gminnej Bibliotece Publicznej w Rogowie; 

- 20 maja 2026 r. w zastępstwie Kierownik Samorządowej Administracji Placówek Oświatowo Kulturalnych 

Pani Daria Warda brała udział w rozstrzygnięciu konkursu matematyczno-fizycznego organizowanego  

w Szkole Podstawowej w Rogowie; 

- 21 maja 2026 r. uczestniczył w spotkaniu dotyczącym obszaru prowadzenia polityki terytorialnej Żnina; 

- 22 maja 2026 r. brał udział w szóstych powiatowych obchodach Dnia Rodzicielstwa zastępczego 

organizowanego przez Miejski Dom Kultury w Barcinie. 

Kontynuując swoją wypowiedź, Wójt poinformował, o zakończeniu postępowania przetargowego 

dotyczącego zagospodarowania terenu przy Jeziorze Tonowskim w Skórkach. Do postępowania wpłynęły 

dwie oferty, z których najkorzystniejszą złożyła firma Grinbud z Gniezna. Umowa została podpisana  

22 maja 2026 r. na kwotę 554 221,96 zł, a termin realizacji inwestycji wynosi sześć miesięcy od dnia jej 

zawarcia. Zadanie będzie współfinansowane ze środków Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza.  

W ramach inwestycji powstanie kameralne miejsce rekreacji dla mieszkańców i turystów, obejmujące pomost 

rekreacyjny, wiatę, miejsce na ognisko z ławkami, boisko do siatkówki plażowej, miejsca parkingowe, 

elementy małej architektury oraz oświetlenie solarne. 

Następnie Wójt poinformował o postępowaniu przetargowym dotyczącym rozbudowy systemu tras pieszo-

rowerowych w Gminie Rogowo na odcinku od ul. Topolowej w kierunku kościoła w Rogowie.  

Do postępowania wpłynęły trzy oferty, a procedura przetargowa nadal trwa. Zadanie również uzyskało 

dofinansowanie ze środków europejskich. W toku pozostaje także postępowanie dotyczące zakupu 

wyposażenia i akcesoriów elektronicznych w ramach projektu podnoszenia jakości świadczonych usług 

edukacyjnych, na które wpłynęły trzy oferty. Wójt poinformował ponadto o ogłoszeniu przetargu na budowę 

mariny w Rogowie (składanie ofert potrwa do 29 maja) oraz o prowadzonym postępowaniu dotyczącym 

pełnienia nadzoru inwestorskiego przy realizacji inwestycji związanej z rozbudową trasy pieszo-rowerowej. 

W dalszej części sprawozdania omówiono realizację inicjatywy lokalnej. Do dnia 21 kwietnia 2026 r. trwał 

nabór wniosków na realizację zadań publicznych w ramach inicjatywy lokalnej. Nabór skierowany był  

do mieszkańców Gminy Rogowo, w tym grup inicjatywnych liczących co najmniej 3 osoby, a także 

organizacji pozarządowych działających w imieniu mieszkańców. W ramach inicjatywy lokalnej możliwe 

było składanie wniosków dotyczących m.in. remontów i rozbudowy infrastruktury, działań kulturalnych, 

edukacyjnych, sportowych, turystycznych, związanych z bezpieczeństwem publicznym, ochroną przyrody 

oraz działalnością społeczną i charytatywną. Na realizację zadań w ramach inicjatywy lokalnej Gmina 

Rogowo przeznaczyła środki finansowe w wysokości 40 000,00 zł. Rozstrzygnięcie naboru nastąpiło w dniu 

28 kwietnia 2026 r. W wyznaczonym terminie wpłynęło 15 wniosków, z czego 12 otrzymało dofinansowanie. 

W dniu 26 maja 2026 r. zostały podpisane umowy na realizację wybranych zadań, które będą realizowane  

do końca listopada bieżącego roku. 

Dofinansowanie otrzymały następujące zadania: 

• „Zagospodarowanie terenu zieleni wokół świetlicy w Cegielni – etap II”,  

• „II Rogowskie Biegi Dziecięce pn. „Koziki na Start””,  

• „Krwiodawstwo – społeczna odpowiedzialność”,  

• „VI Rajd Pieszy Dookoła Jeziora Rogowskiego”,  

• „Organizacja zawodów wędkarskich dla dzieci i młodzieży oraz zakup niezbędnego sprzętu – 

kontynuacja 2026”,  

• „Magiczny Zakątek Lubczyka”,  
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• „Cykl spotkań prozdrowotnych i integracyjnych dla mieszkańców Gminy Rogowo wraz z zakupem 

niezbędnego sprzętu”,  

• „Zajęcia wakacyjne dla dzieci „Podróże po świecie książek””,  

• „Złota jesień życia – po słonecznej stronie Pałuk”,  

• „Doposażenie Drużyny Harcerskiej Szary Wilk oraz działania ekologiczne  

i integracyjne dla mieszkańców Gminy Rogowo”,  

• „Wykonanie muralu z motywem żurawia na wiacie przystankowej nawiązującej  

do tożsamości sołectwa Niedźwiady”,  

• „Edukacja dzieci i młodzieży w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego  

z zastosowaniem elementów rywalizacji sportowej”.  

Realizacja inicjatyw lokalnych stanowi przykład aktywnego zaangażowania mieszkańców w rozwój lokalnej 

społeczności oraz współpracy samorządu z mieszkańcami na rzecz wspólnego dobra.  

W dniu 22 maja 2026 r. został ogłoszony otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych Gminy 

Rogowo w 2026 roku w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, turystyki i krajoznawstwa 

oraz działalności na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa, upowszechniania i ochrony praw dziecka. 

Oferty należy składać do dnia 12 czerwca 2026 r. w sekretariacie Urzędu Gminy Rogowo. O zachowaniu 

terminu decyduje data wpływu oferty do Urzędu Gminy Rogowo. Oferta powinna zostać złożona w formie 

pisemnej, w zamkniętej kopercie z dopiskiem: „Otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadań 

publicznych w 2026 roku w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, turystyki  

i krajoznawstwa oraz działalności na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa, upowszechniania i ochrony 

praw dziecka”. Na realizację zadań publicznych objętych konkursem przeznaczono środki finansowe  

w łącznej wysokości 10 000,00 zł, w tym: 

• w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej – 4 000,00 zł,  

• w zakresie turystyki i krajoznawstwa – 4 000,00 zł,  

• w zakresie działalności na rzecz rodziny, macierzyństwa, rodzicielstwa, upowszechniania i ochrony 

praw dziecka – 2 000,00 zł.  

Ogłoszenie konkursowe zostało opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej 

Gminy Rogowo oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Rogowo. Przedstawiając informacje dotyczące 

infrastruktury drogowej, Wójt poinformował o prowadzonych pracach związanych z rozkładaniem kruszywa 

drogowego, równaniem dróg oraz koszeniem poboczy, terenów rekreacyjnych i ścieżek pieszo-rowerowych. 

Zapoznał również radnych z odpowiedziami Zarządu Dróg Powiatowych w Żninie dotyczącymi zgłaszanych 

potrzeb remontów cząstkowych nawierzchni oraz prac związanych z poprawą widoczności na skrzyżowaniach 

poprzez usunięcie krzewów i gałęzi ograniczających bezpieczeństwo ruchu drogowego. 

Kolejną przedstawioną informacją było zakończenie inwestycji pn.: „Budowa rozdzielczej sieci 

wodociągowej wraz z modernizacją systemów zaopatrzenia w wodę” realizowanego w ramach inwestycji 

objętej wsparciem z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności dla inwestycji B3.1.1 Inwestycje 

w zrównoważoną gospodarkę wodno-ściekową na terenach wiejskich. Zakres prac obejmował budowę  

342,10 m odcinka rozdzielczej sieci wodociągowej w miejscowości Niedźwiady oraz modernizację trzech 

stacji uzdatniania wody w miejscowościach Ryszewo, Gościeszyn i Mięcierzyn.  

W ramach modernizacji na stacji w Ryszewie wymieniono:  

- 2 odżelaziacze, 

- złoża na 4 odżelaziaczach, 

- armaturę hydrauliczną części uzdatniania wody surowej oraz uzdatnionej, 

- zmodernizowano instalację elektryczną, 

- zutylizowano złoża. 

Na stacji w Gościeszynie wymieniono: 

- 2 odżelaziacze, 

- złoża na 2 odżelaziaczach, 

- zbiornik hydroforowy, 

- armaturę hydrauliczną, 

- zmodernizowano instalację elektryczną zasilająco – sterującą. 

Na stacji w Mięcierzynie wymieniono: 

- 3 odżelaziacze , 

- 3 aeratory, 
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- zbiornik hydroforowy, 

- armaturę hydrauliczną, 

- zmodernizowano instalację elektryczną zasilająco – sterującą. 

Dodatkowo wszystkie stacje zostały spięte w system monitorujący procesy i dający informacje o ewentualnej 

awarii. W ramach prac dodatkowych wykonana została wymiana rurociągów wody surowej ze studni 

głębinowej do stacji (Mięcierzyn), oraz modernizacja dwóch zbiorników filtracyjnych na stacji Ryszewo. 

Wartość wykonanych prac zgodnie z umową zawartą z wykonawcą stanowi kwotę 2 455 080, 00 zł  

a dofinansowanie z KPO to kwota 1 534 873,86 zł.  

Wójt poinformował również o pozyskaniu dofinansowania w wysokości 520 tys. zł na zakup nieruchomości 

przeznaczonej pod przyszłą budowę miejsca schronienia dla ludności oraz centrum ratownictwa w Rogowie. 

Gmina oczekuje ponadto na rozstrzygnięcie wniosku dotyczącego przyznania 190 tys. zł na opracowanie 

dokumentacji technicznej. Trwają rozmowy dotyczące zakupu odpowiedniej nieruchomości na terenie 

Rogowa. 

W zakresie ochrony środowiska Wójt przekazał informację o zakończeniu prac związanych z usuwaniem 

wyrobów zawierających azbest z 16 gospodarstw rolnych. Zadanie realizowane było w ramach Krajowego 

Planu Odbudowy. Poinformował także o kończących się kontrolach dotyczących opróżniania zbiorników 

bezodpływowych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie wybranych miejscowości gminy. 

Następnie omówiono kwestie związane ze sprzedażą nieruchomości inwestycyjnych w Lubczu. Wójt 

poinformował o ogłoszeniu trzecich przetargów na sprzedaż działek przeznaczonych pod działalność 

produkcyjną, magazynową i składową. Cena nieruchomości została obniżona o 30%, a gmina prowadzi 

dodatkowe działania promocyjne mające na celu zwiększenie zainteresowania ofertą. 

W związku z pojawiającymi się publicznie informacjami dotyczącymi schroniska dla zwierząt w Rybowie, 

Wójt przedstawił wyniki dodatkowej kontroli przeprowadzonej przez pracownika urzędu i lekarza 

weterynarii. Kontrola wykazała, że wszystkie zwierzęta znajdują się w dobrym stanie zdrowia i nie 

stwierdzono nieprawidłowości wymagających interwencji. 

Kolejno Wójt przekazał, że w dniu 5 maja 2026 roku w Gminnym Domu Kultury odbyło się zorganizowane 

przez gminę spotkanie konsultacyjne z mieszkańcami oraz właścicielami nieruchomości położonych  

w miejscowości Wiewiórczyn, dotyczące planowanej budowy rozdzielczej sieci wodociągowej. Inwestycja  

ta stanowi odpowiedź na pisma z prośbami, które wpływały od tychże właścicieli już od 2024 roku, aby gmina 

zajęła się tematem doprowadzenia wody do ich działek. Na spotkanie przybyło 35, spośród 58 właścicieli 

nieruchomości. W efekcie do wszystkich właścicieli nieruchomości zostały już wysłane listy intencyjne 

(pełniące funkcję porozumień), protokół z obrad oraz harmonogram prac, co ma na celu pozyskanie wiążących 

deklaracji i sprawdzenie realnej liczby chętnych do partycypacji w kosztach budowy sieci, a także oficjalne 

powiadomienie osób nieobecnych o podjętych działaniach. Ustalono, że jeżeli mieszkańcy będą w stanie 

pokryć koszty budowy samej inwestycji (szacowanej na 400 000 zł), to gmina być może poprowadzi cały 

projekt jako koordynator i pokryje koszty dokumentacji projektowej w wysokości 40 000 złotych. Ostateczna 

kwota darowizny przypadająca na jednego mieszkańca będzie zależała bezpośrednio od liczby zebranych 

deklaracji. Podpisane listy intencyjne będzie trzeba odesłać do 15 czerwca 2026 roku i wtedy okaże się, na ile 

temat jest aktualny, ponieważ zebranie pełnej kwoty od zadeklarowanych osób będzie warunkiem koniecznym 

do rozpoczęcia fizycznej budowy.  

Na zakończenie Wójt poinformował o realizacji uchwał podjętych podczas poprzedniej sesji Rady Gminy. 

Łącznie podjęto dziesięć uchwał, które zostały przekazane do realizacji właściwym stanowiskom pracy oraz 

zgodnie z obowiązującymi przepisami, przesłane do organów nadzoru i publikacji w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Wszystkie czynności związane z wykonaniem uchwał zostały 

zrealizowane terminowo. 
 

Ad. 5. 

Zapytania radnych do informacji, o której mowa w pkt 4. tj. „Sprawozdania z działalności Wójta 

Gminy w okresie międzysesyjnym wraz z informacją o realizacji uchwał”. 

Radni nie zadawali pytań w przedmiotowym punkcie. 

 

Ad.6. 

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy o pracy Rady obejmujące sprawozdania 

Przewodniczących Komisji o pracy Komisji 
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Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym reprezentował samorząd  

na wydarzeniach oraz spotkaniach, na które był zaproszony lub też z własnej inicjatywy. Podziękował 

serdecznie za zaproszenia. W uroczystościach brali udział radni Rady Gminy Rogowo l 

ub byli współorganizatorami tych wydarzeń. Ponadto Przewodniczący spotkał się z Wójtem, kierownictwem 

oraz pracownikami Urzędu Gminy celem omówienia bieżących spraw samorządu.  

Przewodniczący Rady przekazał, że w dniu 25 maja 2026 roku odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Sprawozdanie z posiedzenia Komisji Rewizyjnej przedstawił jej Przewodniczący Wojciech Czerwiński, który 

powiedział, że tematem posiedzenia komisji było zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy 

Rogowo za rok 2025, analiza załączników do wyżej wymienionego sprawozdania, zajęcie stanowiska  

w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi gminy oraz wystąpienie z  wnioskiem do Rady 

Gminy w sprawie udzielenia absolutorium i przedstawienia go do zaopiniowania przez Regionalną Izbę 

Obrachunkową. Omówiono także sprawy bieżące. Następnie odbyło się posiedzenie Komisji Rolnictwa, 

Ochrony Środowiska, Ładu i Porządku Publicznego. Przewodniczący Komisji Kazimierz Rychlewski 

poinformował, że w posiedzeniu brali udział Prezes Kujawsko-Pomorskiej Izby Rolniczej Ryszard  

Kierzek, Kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego, Mirosław Spochacz oraz Kierownik Agencji 

Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa Bogna Adamska. Tematem spotkania była susza oraz ogólna 

sytuacja w rolnictwie. Zaopiniowano stawki dopłat za doprowadzenie wody i odprowadzanie ścieków. 

Następnie odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Socjalnych. Przewodniczący 

Komisji Stefan Fedejko przekazał, że Komisja zapoznała się z projektami organizacyjnymi placówek 

oświatowych na rok 2026-2027. W drugim punkcie komisja wysłuchała możliwości zorganizowania 

półkolonii dla dzieci i młodzieży następnie zaopiniowano projekty uchwał będące przedmiotem sesji  

oraz sprawy bieżące. W dniu sesji odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Przewodniczący 

Komisji Artur Szymański powiedział, że na ręce Przewodniczącego wpłynęła petycja Kujawsko – Pomorskiej 

Izby Rolniczej, która zawierała treść o coraz częstszych sporach pomiędzy rolnikami prowadzącymi 

działalność produkcyjną a mieszkańcami nieposiadającymi w związku z rolnictwem. Po przeanalizowaniu 

pisma Komisja uznała petycję za bezzasadną. Przed sesją odbyło się posiedzenie Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu i Finansów. Przewodniczący Leszek Bugajny poinformował, że opiniowano 

uchwały będące przedmiotem sesji. 

 

Ad.7.  

Przedstawienie przez Wójta Gminy Rogowo Raportu o stanie Gminy Rogowo za 2025 r. 

W przedmiotowym punkcie głos zajął Wójt Gminy. Odczytał słowa zawarte we wstępie raportu 

skierowane do mieszkańców o następującej treści: „Wysoka Rado, Szanowni mieszkańcy Gminy Rogowo! 

Przedkładam Raport o stanie Gminy Rogowo za rok 2025, sporządzony zgodnie z ustawowym obowiązkiem, 

obejmujący podsumowanie działalności gminy oraz realizacji najważniejszych zadań i polityk publicznych  

w minionym roku. Dokument ten przygotowany został w sposób możliwie skondensowany i przejrzysty,  

tak aby każdy z mieszkańców mógł w prosty sposób zapoznać się z najważniejszymi danymi oraz porównać 

zmiany zachodzące w naszej gminie na przestrzeni lat. Wierzę, że taka forma pozwala lepiej ocenić kierunek, 

w jakim zmierza Gmina Rogowo, oraz efektywność podejmowanych działań. Rok 2025 był czasem 

wzmożonych działań w zakresie szeroko rozumianej obronności i bezpieczeństwa. W całym kraju realizowano 

szereg inicjatyw mających na celu wzmocnienie odporności państwa oraz przygotowanie samorządów  

do reagowania w sytuacjach kryzysowych. Działania te pozostają w bezpośrednim związku z trwającą wojną 

na Ukrainie, która unaoczniła, jak istotne jest budowanie sprawnych systemów ochrony ludności. Gmina 

Rogowo aktywnie włączyła się w realizację założeń programu ochrony ludności, pozyskując na ten cel środki 

finansowe w wysokości 298 983 zł. Pozwoliły one na podjęcie konkretnych działań zwiększających 

bezpieczeństwo naszych mieszkańców. Miniony rok to także czas realizacji ważnych i długo wyczekiwanych 

inwestycji. Do szczególnie istotnych należy termomodernizacja budynku Samorządowej Administracji 

Palcówek Oświatowo - Kulturalnych oraz Gminnej Biblioteki Publicznej o łącznej wartości 648 998,60 zł, 

 z czego 362 262,31 zł stanowiły środki pozyskane z Unii Europejskiej. Inwestycja ta nie tylko przyczyniła się 

do ograniczenia kosztów utrzymania obiektu poprzez poprawę efektywności energetycznej, ale również 

znacząco wpłynęła na estetykę budynku, który zlokalizowany jest w samym centrum Rogowa i stanowi ważny 

punkt życia kulturalnego. Kolejnym kluczowym przedsięwzięciem było zakończenie budowy żłobka. Całkowita 
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wartość robót budowlanych wyniosła 1 650 337,68 zł, przy dofinansowaniu na poziomie 1 061 391,12 zł. 

Powstanie tej nowoczesnej i funkcjonalnej placówki to ogromny krok w kierunku poprawy jakości życia 

mieszkańców, szczególnie młodych rodzin. Żłobek zapewnia bezpieczne i komfortowe warunki opieki  

nad najmłodszymi dziećmi, wspierając jednocześnie aktywizację zawodową rodziców. Budynek został 

zaprojektowany jako energooszczędny i w dużym stopniu samowystarczalny, co przekłada się na niższe koszty 

jego utrzymania. Dodatkowo placówka będzie otrzymywała dofinansowanie do wydatków bieżących 

 aż do 31 sierpnia 2028 roku, co zapewnia stabilność jej funkcjonowania w najbliższych latach. Ważnym 

elementem rozwoju infrastruktury rekreacyjnej było również zagospodarowanie terenu nad Jeziorem 

Lubieckim. Całkowita wartość tej inwestycji wyniosła 433 606,98 zł, z czego 328 027,00 zł stanowiły środki 

pochodzące z Unii Europejskiej. Powstałe miejsce sprzyja wypoczynkowi, integracji społecznej oraz wspiera 

rozwój lokalnej turystyki, podkreślając dbałość o jakość życia całej wspólnoty samorządowej. Podsumowując 

ten rok pragnę serdecznie podziękować wszystkim osobom i instytucjom, które przyczyniły się do realizacji 

działań podejmowanych w 2025 roku. Dziękuję Radnym Gminy Rogowo za konstruktywną współpracę  

i odpowiedzialne decyzje, sołtysom oraz radom sołeckim za zaangażowanie w sprawy lokalnych społeczności, 

samorządowi powiatu oraz samorządom gmin z terenu powiatu żnińskiego za partnerską współpracę. Wyrazy 

uznania kieruję także do druhów Ochotniczych Straży Pożarnych za ich niezawodną służbę, pracowników 

Urzędu Gminy za codzienną pracę na rzecz mieszkańców, partnerów społecznych, organizacji pozarządowych 

i przedsiębiorców za wspólne działania. Szczególne podziękowania kieruję do wszystkich Mieszkańców – 

 za Państwa obecność, zaangażowanie w sprawy naszej gminy, okazywane zaufanie oraz codzienną troskę  

o to, by nasze wspólne miejsce było coraz lepsze do życia.” 

Ponadto Wójt powiedział, że raport zawiera szczegółowe dane statystyczne, finansowe oraz informacje 

dotyczące realizowanych inwestycji i programów. Poinformował, że na dzień 31 grudnia 2025 r. w gminie 

było 6487 mieszkańców, zwracając uwagę na utrzymujący się niekorzystny trend demograficzny. Zaznaczył 

jednocześnie, że szczegółowe informacje finansowe będą przedmiotem obrad podczas kolejnej sesji 

poświęconej absolutorium, dlatego nie omawiał ich szerzej. 

W dalszej części wystąpienia Wójt omówił stopień realizacji zadań inwestycyjnych. Poinformował,  

że wykonano dokumentacje projektowe dotyczące budowy sieci wodociągowych w Wiewiórczynie, Cotoniu 

i Izdebnie oraz zakończono modernizację systemu zaopatrzenia w wodę wraz z modernizacją stacji 

uzdatniania wody w Ryszewie, Mięcierzynie i Gościeszynie. Przekazał również informację o wykonaniu 

dokumentacji dla drogi w Grochowiskach Księżych, drogi Lubczynek–Kolonia Gałęzewko  

oraz o zakończeniu przebudowy chodników przy ulicach Plac Powstańców Wielkopolskich, Kościuszki i 600-

lecia. 

Odnosząc się do dokumentacji drogi Rogowo–Skórki, wyjaśnił, że gmina nie uzyskała dofinansowania  

z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, ponieważ uznano, że droga prowadzi do lasu, a nie do gruntów 

rolnych. Wójt zaznaczył, że gmina nie zgadza się z tą interpretacją i zamierza ponownie ubiegać się  

o dofinansowanie dla kolejnego odcinka drogi. 

Następnie poinformował o realizacji projektu rozbudowy tras pieszo-rowerowych w Rogowie, obejmującego 

budowę ścieżki spacerowo-rowerowej wraz z mostkiem do ul. Topolowej. Wyjaśnił, że postępowanie 

przetargowe jest w toku, a realizacja inwestycji została zaplanowana na lata 2026–2027. Podobny 

harmonogram przewidziano dla budowy mariny w Rogowie, co wynika między innymi z ograniczeń 

środowiskowych związanych z okresem lęgowym ptaków. 

Wójt przypomniał również o zakończonym zagospodarowaniu terenu nad Jeziorem Lubieckim w Lubczu oraz 

o podpisanej umowie na zagospodarowanie terenu przy Jeziorze Tonowskim w Skórkach. Podkreślił,  

że inwestycje te mają służyć rozwojowi turystyki i rekreacji na terenie gminy. 

W dalszej części wystąpienia poinformował o zakończeniu prac nad dokumentacją dotyczącą zaopatrzenia 

gminy w ciepło, o końcowym etapie opracowywania planu ogólnego gminy oraz o realizacji miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego. Wskazał również, że odstąpiono od dalszych prac nad planem 

dotyczącym odnawialnych źródeł energii. 

W zakresie bezpieczeństwa Wójt poinformował o realizacji projektu grantowego dotyczącego 

cyberbezpieczeństwa, wykonaniu dokumentacji magazynu sprzętu obrony cywilnej w Mięcierzynie, zakupie 

wyposażenia dla ratowników, agregatu prądotwórczego dla stacji uzdatniania wody w Ryszewie oraz montażu 

syren alarmowych. 
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Omawiając inwestycje oświatowe, wskazał na trwającą wymianę źródła ciepła w Szkole Podstawowej  

w Rogowie oraz realizację projektu poprawy jakości usług edukacyjnych. Poinformował także o zakończeniu 

dokumentacji rozbudowy kuchni w gminnym przedszkolu. 

Wójt przedstawił również wykaz innych zrealizowanych przedsięwzięć, w tym budowę żłobka w Rogowie, 

zakup samochodu technicznego dla oczyszczalni ścieków, zakup kosiarki samojezdnej, wymianę pieca  

przy ul. Kolejowej 19, modernizację biblioteki i SAPOK-u oraz inwestycje realizowane w ramach funduszu 

sołeckiego. 

Odnosząc się do funduszu sołeckiego, podkreślił znaczący wzrost środków przeznaczonych na ten cel  

– z 303 tys. zł do ponad 558 tys. zł – przy jednoczesnym zwrocie części wydatków z budżetu państwa. Zwrócił 

uwagę na aktywność mieszkańców oraz skuteczność realizowanych inicjatyw lokalnych. 

W dalszej części wystąpienia Wójt omówił wspomniał o strategiach i programach obowiązujących na terenie 

gminy, podkreślając ich znaczenie przy ubieganiu się o środki zewnętrzne. Wskazał również na efekty 

uczestnictwa gminy w Obszarze Prowadzenia Polityki Terytorialnej dla Powiatu Żnińskiego, dzięki czemu 

możliwa jest realizacja wielu obecnych inwestycji. 

Podsumowując działalność społeczną i kulturalną, Wójt pozytywnie ocenił zaangażowanie mieszkańców, 

organizacji pozarządowych, kół gospodyń wiejskich, harcerzy, seniorów i innych grup społecznych. Zwrócił 

uwagę, że powstające miejsca rekreacji są coraz częściej wykorzystywane do organizacji wydarzeń 

integracyjnych, sportowych i edukacyjnych. 

Następnie Wójt odniósł się do sytuacji finansowej gminy. Podkreślił, że mimo pojawiających się opinii  

o nadmiernym zadłużeniu, sytuacja finansowa samorządu pozostaje stabilna i bezpieczna. Wyjaśnił,  

że korzystanie z kredytów i pożyczek jest niezbędne do zapewnienia wkładu własnego przy realizacji 

inwestycji współfinansowanych ze środków zewnętrznych. Jednocześnie zaznaczył, że w 2025 roku gmina 

nie zaciągnęła żadnych nowych zobowiązań finansowych, zakończyła rok bez deficytu i osiągnęła nadwyżkę 

budżetową przekraczającą 400 tys. zł. Wyraził przekonanie, że przyjęta polityka finansowa pozwoli na dalszą 

realizację zaplanowanych inwestycji i skuteczne pozyskiwanie środków zewnętrznych. 

Wójt poinformował, że w przypadku pytań wymagających pogłębionej analizy, przygotowania dodatkowych 

danych lub sprawdzenia szczegółowych informacji, zarówno ze strony radnych, jak i mieszkańców, warto 

przekazywać je do urzędu z kilkudniowym wyprzedzeniem przed sesją. Podkreślił, że umożliwi to właściwe 

przygotowanie odpowiedzi i sprawne udzielenie wyjaśnień podczas obrad. Dodał jednocześnie, że większość 

pytań powinna być możliwa do wyjaśnienia na bieżąco w trakcie sesji. 

 

Przewodniczący zaproponował odczytywanie uchwał w wersji skróconej. Radni jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przedstawioną propozycję /13 za/. 

 

Ad.8. 

Podjęcie uchwały nr XXIV/182/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie 

przekazania pisma wg właściwości. 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały nr XXIV/183/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. o zmianie uchwały  

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2026 – 2036. 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
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Ad. 10. 

Podjęcie uchwały nr XXIV/184/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. o zmianie uchwały  

w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Rogowo na 2026 rok. 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad.11. 

Podjęcie uchwały nr XXIV/185/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie wyrażenia 

zgody na sprzedaż nieruchomości. 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad.12 

Podjęcie uchwały nr XXIV/186/2026 Rady Gminy Rogowo z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie ustalenia 

dopłaty dla taryfowych grup odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 

odprowadzania ścieków na terenie Gminy Rogowo. 

Wójt Wyjaśnił, że jest to już trzecie podejście do ustalenia wysokości dopłat do jednego metra sześciennego 

wody i ścieków w okresie obowiązywania obecnych taryf zatwierdzonych przez Państwowe Gospodarstwo 

Wodne Wody Polskie. Odnosząc się do opłat za wodę, poinformował, że w pierwszym roku obowiązywania 

taryf cena netto za 1 m³ wynosiła 4,57 zł, w drugim roku 4,70 zł, natomiast w trzecim roku została ustalona 

na poziomie 4,57 zł. Przypomniał, że w pierwszym roku gmina dopłacała do każdego metra sześciennego 

wody 0,87 zł, w drugim roku 0,47 zł, natomiast obecnie proponuje się całkowite odstąpienie od dopłaty. 

Podkreślił, że mimo rezygnacji z dopłaty mieszkańcy nie odczują znaczącego wzrostu kosztów, ponieważ 

taryfa została obniżona w stosunku do poprzedniego roku. W przypadku przeciętnego czteroosobowego 

gospodarstwa domowego zużywającego około 25 m³ wody w okresie dwumiesięcznym wzrost opłaty 

wyniesie około 9 zł za okres rozliczeniowy. Wójt zwrócił uwagę, że wpływy ze sprzedaży wody nie pokrywają 

kosztów funkcjonowania systemu wodociągowego. W 2025 roku przychody ze sprzedaży wody  

dla odbiorców indywidualnych wyniosły około 1 mln 590 tys. zł, podczas gdy koszty związane z utrzymaniem 

stacji uzdatniania wody, usuwaniem awarii, remontami oraz zatrudnieniem pracowników osiągnęły poziom 

około 1 mln 722 tys. zł. Oznacza to, że system już obecnie generuje stratę, a utrzymywanie dopłat dodatkowo 

zwiększałoby obciążenie budżetu gminy. Podkreślił również, że w bieżącym roku gmina przeznaczy około  

1 mln zł środków własnych na modernizację trzech stacji uzdatniania wody. Środki te nie są uwzględnione 

 w obecnych kalkulacjach taryfowych, jednak będą miały wpływ na przyszłe wyliczenia cen. Odnosząc się  

do kwestii odprowadzania ścieków, Wójt wskazał, że sytuacja finansowa jest jeszcze trudniejsza. 

Przypomniał, że stawki taryfowe w trzyletnim okresie obowiązywania wynosiły odpowiednio 16,28 zł,  

15,73 zł i obecnie 16,12 zł za metr sześcienny ścieków. W pierwszym roku obowiązywania taryf gmina 

dopłacała do ścieków 5 zł za metr sześcienny, w drugim roku 3,50 zł, natomiast obecnie proponowana  

jest dopłata w wysokości 2,50 zł za metr sześcienny. Wyjaśnił, że wpływy z opłat za ścieki wyniosły około  

1 mln 282 tys. zł, podczas gdy koszty funkcjonowania oczyszczalni ścieków osiągnęły poziom około  

1 mln 664 tys. zł. Oznacza to, że działalność ta również generuje znaczną stratę. Pomimo stopniowego 

ograniczania wysokości dopłat gmina nadal zamierza utrzymać wsparcie dla mieszkańców poprzez dopłatę 

do odprowadzania ścieków. 

Wójt zwrócił uwagę, że obecne kalkulacje nie uwzględniają jeszcze skutków finansowych modernizacji 

oczyszczalni ścieków o wartości około 15 mln zł. Sama amortyzacja tej inwestycji po dwóch latach 

funkcjonowania wynosi około 800 tys. zł rocznie. W związku z tym trudno obecnie przewidzieć, jakie będą 

przyszłe taryfy po przygotowaniu kolejnych kalkulacji. Podkreślił, że gmina poszukuje rozwiązań 

pozwalających ograniczyć koszty funkcjonowania infrastruktury wodno-kanalizacyjnej bez konieczności 

przenoszenia tych kosztów na mieszkańców. W tym celu planowane jest złożenie wniosku o dofinansowanie 

instalacji fotowoltaicznej dla oczyszczalni ścieków. Obecnie koszty energii elektrycznej na oczyszczalni 
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wynoszą około 700 tys. zł rocznie. Według szacunków zastosowanie odnawialnych źródeł energii mogłoby 

obniżyć te wydatki nawet o około 40%. Dodał, że podobne rozwiązania planowane są również dla stacji 

uzdatniania wody. Modernizacja obiektów w Ryszewie, Mięcierzynie i Gościeszynie ma przyczynić się  

do zmniejszenia zużycia energii, ograniczenia liczby awarii oraz obniżenia kosztów eksploatacyjnych.  

W przyszłości gmina chciałaby także przeprowadzić modernizację pozostałych stacji uzdatniania wody  

w Rogowie i Skórkach, aby cały system funkcjonował w oparciu o nowoczesne i energooszczędne 

technologie. 

Podsumowując, Wójt poinformował, że proponowane rozwiązanie zakłada utrzymanie dopłaty  

do odprowadzania ścieków w wysokości 2,50 zł netto za 1 m³, natomiast rezygnację z dopłaty do ceny wody. 

Jak podkreślił, decyzja ta wynika z konieczności racjonalnego gospodarowania środkami budżetowymi przy 

jednoczesnym zapewnieniu stabilnego funkcjonowania infrastruktury wodociągowo-kanalizacyjnej na terenie 

gminy. 

 

Projekt uchwały odczytała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Golczyk. 

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. 

Podjęta uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad.13. 

Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu sesji obchodzony jest Dzień Matki. Z tej okazji złożył 

wszystkim mamom najserdeczniejsze życzenia zdrowia, wszelkiej pomyślności oraz wielu lat życia. 

 

Ad.14. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Robert Wódczak podziękował wszystkim  

za udział i zamknął obrady XXIV sesji Rady Gminy Rogowo. 

 

 

         Protokolant                                                                                Przewodniczący Rady Gminy   

/-/Anna Łukaszewska                /-/Robert Wódczak 


